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TORSÅKERS FÖRSAMLING 2024, FÖRORD 

 

Ytterligare ett år har passerat i Torsåkers församlings historia. I den här 

verksamhetsuppföljningen beskrivs det kontinuerliga arbetet i församlingen. Förhoppningen är 

att den ska visa att församlingen under året 2024 fullgjort den grundläggande uppgiften och 

andra uppgifter som kyrkofullmäktige angivit. Det arbete som lagts ner under året gör att vi ser 

framtiden an med tillförsikt, under Guds ledning, i varje fall för församlingens del. Vad det 

gäller krig och internationella konflikter, klimatförändring och andra orosmoln, får vi med hela 

skapelsen ropa efter Guds förbarmande. Oron från alla yttre svårigheter kan bidra till oro i 

människans inre, i hennes själ. Där har också tro och tvivel sin hemvist. Torsåkers församling 

vill vara en synlig mötesplats där tro och tvivel får rymmas och evangeliet om Jesus alltmer kan 

förkunnas i ord och handling.  

Svenska kyrkan drabbades den 23 november 2023 av ett omfattande cyberangrepp som markant 

försvårade församlingens arbete. Angreppet fick tydliga konsekvenser fram till mars 2024 och 

därefter gav det ringar på vattnet i form av eftersläpningar, merarbete och frustration. 

Församlingens anställda medarbetare gjorde heroiska insatser att trots angreppet klara av sina 

arbetsuppgifter. Församlingen visade tydlighet i att trotsa motståndet och kunde med 

sammanhållning i församlingsarbetet visa angriparna att de förvisso försvårade arbetet, men de 

knäckte inte församlingen. Församlingen klarade av att stå kvar i detta skarpa läge och med 

denna kännbara lärdom och bakgrund har beredskapsfrågorna kommit att bli alltmer aktuella. 

Församlingen har under året arbetat fram en kris- och beredskapsplan.  Del för del i denna plan 

är ett pågående arbete som förhoppningsvis blir ett användbart material även under normala 

arbetsförhållanden.  

Det finns så mycket i Torsåkers församling som jag känner stolthet över som kyrkoherde och 

som jag tackar Gud för. Gudstjänstlivet, ideella och anställdas medarbetares engagemang, det 

uppfriskande musiklivet, det idoga arbetet på kyrkogården, alla förtroendevalda som bär ansvar 

och som förenar sig för kyrkans bästa, miljö- och hållbarhetsarbetet som mer och mer 

genomsyrar verksamheterna,  för de barnkonsekvensanalyser som genomförs och för det 

genuint fina arbetet som utförs bland barn, ungdomar och vuxna. Jag vill passa på att rikta ett 

varmt tack till alla ideella, förtroendevalda och anställda för det år som gått. För alla skratt och 

tårar, för gott samarbete och för att vi tillsammans med alla som bor och vistas i församlingen 

bygger vidare på församlingsarbetet, byggsten för byggsten.  

En verksamhetsuppföljning kan omöjligt rymma allt det liv som levs i en församling. Alla 

möten som sker, alla toner som ljuder, all tillbedjan och allt engagemang som ges och präglar 

församlingen är något som vi i bön och arbete får lämna över i Guds händer. Vi ber om att Guds 

kärlek ska kännas igen mellan människor här i Torsåker och mellan människor i världen. Jag 

ber att vi alla ska förena oss i att förmedla hopp i en orolig tid och i en orolig värld.  

Gud, för dig är allting klart. Allt det dolda uppenbart. Mörkret är ej mörkt för dig och i dunklet 

ser du mig. (Sv. Psalmboken nr 217:1) 

 

Torsåker 2025-05-17 

Ing-Marie Lundberg, kyrkoherde 
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GRUNDLÄGGANDE UPPGIFTEN 

Församlingens grundläggande uppgift är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva 

diakoni och mission. Församlingen har ansvar för alla som vistas i församlingen. Det finns 

särskilda bestämmelser om skyldigheten att tillhandahålla dop, konfirmation, vigsel och 

begravningsgudstjänst. Församlingen får lämna bidrag till internationell diakoni och mission. 

Församlingen ska anställa och avlöna den personal samt anskaffa och underhålla den egendom 

som behövs för församlingens verksamhet. (Kyrkoordningen 2 kap. 1§). 

 

Grundläggande uppgift är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission. 

 

101 – VERKSAMHETSGEMENSAMT 

Guds rike är ett tillsammansprojekt. Människor som bor och vistas i Torsåkers församling har 

under 2024 på många olika sätt bidragit till församlingens liv. Vid slutet av 2024 var 1762 av 

de 2579 invånarna i Torsåkers församling medlemmar i Svenska kyrkan, vilket motsvarar 

68,3% av befolkningen. För hela landet är procentsatsen 51,4 och för Uppsala stift 53,9. 

Församlingens huvudsakliga inkomst består av en kyrkoavgift som 2024 var 1,29 kronor. Under 

året har det i församlingen varit 13 aktiva utträden, där kyrkoherden varit i kontakt med flertalet 

och fått förklaring att det handlar om ekonomiska besparingar i tider av höjda hyror och höga 

matpriser. Glädjande nog har denna siffra balanserats upp i rätt riktning från ifjol med 5 aktiva 

inträden, där kyrkoherden kontaktat samtliga med ett innerligt välkomnande.  

Det har under året varit ett övergripande arbete att samverka med olika instanser för ett ökat 

socialt ansvarstagande samt att öka det ideella engagemanget. I februari 2022, inledde Ryssland 

en storskalig invasion av Ukraina och den fruktansvärda humanitära situationen som blev ett 

faktum för civilbefolkningen då är fortfarande en obarmhärtig verklighet. I oktober 2023 

inleddes en väpnad konflikt i Mellanöstern mellan Hamas och Israel. Kriget har orsakat 

omfattande förstörelse i området, massflykt och en humanitär katastrof för civilbefolkningen. 

Det råder fortfarande brist på mat och andra förnödenheter samt sjukvård. Krigens 

konsekvenser slår hårt och Torsåkers församling har efter bästa förmåga anordnat insamlingar 

för ekonomisk stöttning, men också bemött den oro som visat sig bland barn och ungdomar när 

krigets fasor kryper närmare. Församlingen har försökt möta upp behovet av samtal. 

Under året har flera medarbetare genomgått utbildningar inom sina yrkesområden och 

församlingen har också tagit emot personer som arbetstränar och gör praktik. Parallellt med 

arbetet för att möjliggöra för fler att komma i arbete och finna vägar till gemenskap har det 

ideella engagemanget i församlingen ökat. Församlingen har flera öppna mötesplatser för olika 

åldrar och vid dessa mötesplatser bärs engagemanget upp av både anställda, ideella och 



6 
 

förtroendevalda medarbetare. Livet och Guds rike är ett tillsammansprojekt. Kyrkan är 

människorna och tillsammans bygger vi relationer med varandra. Tillsammans är vi Kristi 

kropp här i Torsåkersbygden.  

 

Livet och Guds rike är ett tillsammansprojekt. 

 

110 – GUDSTJÄNSTER OCH KYRKLIGA HANDLINGAR 

Människor har i alla tider och kulturer samlats för att ge uttryck för sin tro på Gud. De första 

kristna samlades tidigt för att bekänna sin tro på den uppståndne Kristus. Be, undervisa, dela 

bröd och vin och hjälpa varandra. Under 300-talet började de kristna församlingarna bygga 

särskilda hus för gudstjänstfirande, kyrkor. Ordet kyrka kommer av det grekiska ordet kyriakon 

som betecknar något som hör Herren till. Kyrkan är en påminnelse om att Gud är närvarande i 

världen och att människor som samlas i kyrkan hör Gud till.  

GUDSTJÄNST 

Gudstjänsten ska bereda plats för människors möte med Gud och varandra. För att gudstjänsten 

ska vara tillgänglig och relevant behöver vi ständigt arbeta med såväl uttryckssätt som olika 

former av gudstjänst. Gudstjänsten behöver få vara en sådan mötesplats som har en tydlig 

förankring i den kyrkliga traditionen och samtidigt möta dem som söker ett sammanhang och 

vill finna ett språk för mötet med Gud. Torsåkers församling har under året försökt erbjuda 

mötesplatser där människors existentiella och andliga behov får plats. Gudstjänst, mässa, 

högmässa, morgonmässor, andakt, helgmålsbön, lunchbön, friluftsgudstjänst, musikgudstjänst 

med mera har firats och oftast har möjligheten funnits att stanna kvar vid mötesplatsen för att 

dricka kyrkkaffe eller äta mat tillsammans. Vid varje gudstjänst, oftast även vid gudstjänst i 

samband med kyrklig handling finns en eller flera kyrkvärdar med. I församlingen finns fyra 

kyrkvärdar och fyra gudstjänstvärdar uppsatta och går på schema. Under 2024 hölls två 

kyrkvärdsträffar, 23 maj och 14 november. Vid dessa träffar görs tjänstgöringsschema, ges 

förslag till kyrkoråd om församlingskollekter för kommande halvår samt samtalas om frågor 

rörande kyrkorum, gudstjänstliv och kyrkvärdskap. Förhoppningsvis förmår vi rekrytera fler 

kyrkvärdar eftersom gudstjänstlivet ökar. Kyrkvärdarnas uppdrag i gudstjänstlivet är varierat 

och mycket ansvarsfyllt. I det ingår att räkna kollekter som tas upp vid varje tillfälle. Under de 

senaste fyra åren har kollekterna ökat successivt vilket är mycket glädjande. 2021: 23 062. 

2022: 35 377. 2023: 49 540. 2024: 71 190. Församlingskollekternas del och utveckling har sett 

ut som följer: 2021: 3 868. 2022: 5 574. 2023: 14 883. 2024: 28 746. Närapå en fördubbling 

från fjolårets resultat. Vi tackar Gud för varje givare.  

Många tillfällen har riktat sig till boende och personal vid vård- och omsorgsboendet 

Spelmannen. Utöver det ordinarie gudstjänstfirandet Fritidsbarnkören underhållit med sång och 

musik, firats minnesgudstjänst med parentation samt Luciatablå, Christmas Carols och Vi 
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sjunger in julen i december. Trettondedag jul inbjöds alla åldrar till en familjär gudstjänst som 

avslutades med ringdans runt granen i kyrkan, utdelning av gottepåsar och korv med bröd till 

kyrkfikat. Under hösten 2024 inbjöds dopbarn och deras familjer till familjegudstjänst för att 

bland annat hämta sin dopdroppe. Några gånger under året har det hållits andakter på 

teckenspråk. En gång per månad har firats morgonmässa i Lillkyrkan med efterföljande 

frukostkyrkfika i serveringsdelen av stora kyrkorummet.  

Några gudstjänster har varit sammanlysta till Hofors församling. Tre passionsandakter hölls 

under fastetiden och var lekmannaledda. Lekmannaledda gudstjänster har också hållits 

regelbundet på söndagar under året. Första helgen i juli firades både helgmålsbön i bluegrasston 

bluegrassfestival. På lördagen gästades kyrkan av bluegrassbandet The Spralligans och på 

söndagen gästade bluegrassmusikerna Ondra Kozák och Radim Zenkl från Tjeckien och 

medverkade i gudstjänsten.  Båda tillfällena var välbesökta från när och fjärran och på söndagen 

stannade många kvar för att äta pajlunch med god kaka till kaffet.  

 

I juni månad avtackades diakoniassisten Anita Larsson som gick i pension efter flertalet år i 

tjänst i Torsåkers församling. Personalen anordnade en överraskningsresa till Gysinge och 

Årsunda med aktiviteter, lunch, eftermiddagskaffe och gåva. Vid vårfesten för ideella och vid 

en gudstjänst på äldreboendet tackades Anita med blomsterhyllningar från församlingen. Vi 

önskar Anita en härlig pensionstid med förhoppning om återseende i olika ideella sammanhang. 

 

Söndagen 15 september firades gudstjänst med välkomnande av komminister Louise Larsson 

och diakoniassistent Emelie Wallin. Kyrkan var välfylld och innehöll ett varierat innehåll med 

medverkan av Torsåkers Cantores, Mari Richardsson med fiolspel, personal och 

förtroendevalda. Kyrkoherde Ing-Marie Lundberg installerade och välkomnade de nya 

medarbetarna. Louise Larsson predikade och Emelie Wallin läste text och bad. Vid eftersitsen 

serverades goda tårtor till kyrkkaffet. Kyrkorådets ordförande Staffan Berglind och hela 

personalgruppen välkomsttalade. Kyrkoherden trädde in och läste upp hälsning från 

kyrkofullmäktiges ordförande Annika Berglund som var bortrest denna helg. 

På pingstdagen, söndag 19 maj, hölls en konfirmationsmässa i kyrkan då församlingen hade 

glädjen att konfirmera och sända ut 9 ungdomar som läst helger, några vardagskvällar och lov. 

Mässan var välbesökt av familjer, släktingar, vänner och övriga församlingsbor. Torsåkers 
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Cantores medverkade med körsång, Internationella gruppen bjöd på tårtkalas efter mässan. 

Några dagar innan, döptes en av ungdomarna i kyrkan. 7 av konfirmanderna är bosatta i 

församlingen och 2 tillhör Hofors församling.  

 

 
 

En välbesökt minnesgudstjänst med parentation hölls i kyrkan Alla helgons dag 2 november. 

Torsåkers Cantores medverkade med körsång. Vid julaftonen hölls Samling vid krubban med i 

ett specialskrivet manus som tog gudstjänstbesökarna med in i julens tradition och budskap om 

Jesusbarnet i stallet. Julens traditionella sånger och psalmer gav en fin inramning. Julottan var 

välbesökt och Torsåkers Cantores medverkade med sång. Kyrkvärdarna var iklädda folkdräkt. 

Internationella gruppen bjöd på glögg och pepparkaka efter julottan. Söndag 29 december 

inbjöds till Vinterkväll, en gudstjänst med öppen scen. Många anammade uppmaningen att läsa 

dikt, sjunga solosång och spela i gudstjänsten.  

Under några sommarveckor firades helgmålsbön med musik. Medverkande vid tillfällena var:  

6 juli: Bluegrassbandet The Spralligans 

13 juli: Ove Jansson 

20 juli: Hilda Enblom, Frida och Karolina Risberg  

27 juli: Vendela och Fabian Berencreutz, Malte Boqvist och Jonathan Jessen 

 

Under sommaren flyttade kyrkan ut och det firades friluftsgudstjänster vid följande platser: 

23 juni: Gammelgården i Torsåker 

30 juni: Kratte Masugn 

14 juli: Gammelstilla 

21 juli: Kalvsnäs Kvarn 

28 juli: Lindesbergs fäbodar 

4 augusti: Gammelgården i Torsåker   

Antalet gudstjänster och gudstjänster vid kyrkliga handlingar har ökat under året. Antalet 

personer som kommit till de olika mötesplatserna i gudstjänstlivet har också ökat stadigt under 

de senaste åren. Från 2022 då det var 3481 gudstjänstbesökare till 2023 då 5798 besökare kom 

till gudstjänst. Under 2024 har 7331 gudstjänstbesökare noterats. Kören Torsåkers Cantores är 
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en återkommande och glädjande del i gudstjänsterna. Anställda och ideella medarbetare, kyrk- 

och gudstjänstvärdar, körsångare, solister och musikgrupper, textläsare och kaffe- och 

kyrklunchvärdar har fortsatt att bygga församlingens gudstjänstliv på ett positivt sätt under året.  

Inte att förglömma är att kyrkorummet i sig är en förkunnelse och vittnar om mötet mellan 

människa och Gud. Flertalet konstnärer har ställt ut sina alster i kyrkan och på så sätt berikat 

och tilltalat våra olika sinnen. Arbetet med Barnens kyrka har fortsatt under året. Sackosäckar 

har flyttats in i kyrkorummet från pingisrummet för att ge en skön vilsam plats till barn och 

ungdomar i kyrkorummet.  

 

 

Under sommarhalvåret har det varit möjligt att dagligen komma in i kyrkan, tända ljus, vandra 

runt eller sitta ner för enskild andakt under vardagar samt i samband med helgens gudstjänster. 

Ljuslyktor införskaffades från Second Hand-butiker för att forma en Frälsarkrans och ett 

material för enskild sommarandakt lades fram på ett bord framme till vänster om koret. Det har 

även funnits tillgång till ett enkelt kyrkfika med självbetjäning. Gudstjänsten ska vara 

tillgänglig och ideella medarbetare har under året erbjudit boende på Spelmannen transport till 

Torsåkers kyrka. Ny litteratur och armband har införskaffats till bokbyrån längst ner i kyrkan. 

Agendor för gudstjänstlivet har gicks igenom, sorterades och kartongerna i sakristian har fick 

tydlig märkning under 2023. Under 2024 har nya agendor tagits fram för mässa, gudstjänst, 

lekmannaledd gudstjänst och musikgudstjänst. Ett fristående altare byggdes av församlingens 

vaktmästare och målades kyrkgrått. Textilansvariga Gertrud Larsson gjorde förändringar på 

befintligt dukmaterial så att det togs fram en passande altarduk. Altaret användes för första 

gången vid skärtorsdagsmässan 28 mars 2024.  
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Gudstjänsten behöver få vara en mötesplats. 

 

DOP 

I dopet kallas vi att vara Jesu lärjungar, oavsett ålder. Dopet kräver ingen motprestation, utan 

är en bild för kyrkans gemenskap. Den som döps blir i samband med dopet medlem i Svenska 

kyrkan. Dopet är en engångshandling. Arbetet med att stärka dopet plats i församlingen pågår 

ständigt. Vid ett dop i Torsåkers kyrka är oftast en kyrkvärd med, förutom präst, musiker och 

vaktmästare. Det förstärker ytterligare välkomnandet till församlingen och extra omsorg visas 

också genom att varje nydöpt får ett par stickade sockor som församlingens Skaparverkstad 

tillverkat. Under 2024 föddes 15 barn i församlingen med minst en tillhörig förälder. Under 

2024 hölls 25 dopgudstjänster i Torsåkers församling. Varav 16 barn var födda i församlingen 

och 9 barn som var boendes i annan församling.  Ett dop av dessa 16 var dop av konfirmand 

inför konfirmationen. Andel döpta personer inom församlingens gränser motsvarar därmed en 

procentsats på 114,3%. För hela landet är procentsatsen 70,0 och för Uppsala stift 68,3.   

 

Dopet är en bild för kyrkans gemenskap. 

BEGRAVNING 

Begravningsgudstjänsten är ett uttryck för Guds omsorg om oss i död och liv. Där framträder 

också kyrkans bekännelse. Tjänstgörande präst har kontaktat alla sorgehus löpande under 2024 

och återkopplat en tid efter varje begravning för att undersöka behov av sorgegrupp eller 

enskilda samtal. Många har bett om att få komma för enskilda samtal.  

Under fredagen vid allhelgonahelgen fanns kyrkans personal på plats vid ingången till 

kyrkogården. Där serverades glögg, kaffe och pepparkaka samt delades ut ljus och tändstickor. 

Många fick också hjälp att hitta rätt grav med kyrkogårdspersonalens hjälp. Kyrkan var öppen 

för ljuständning, stilla musik spelades av församlingens kantor, soppgruppen serverade soppa, 

pizzabullar och kaffe med kaka. För barn fanns det möjlighet att måla och dekorera ett gravljus 

och skriva en personlig hälsning. Många goda och välbehövliga samtal delades och många 

besökare lovordade den inbjudande atmosfären i novemberdiset. Allhelgonavandringen som 

barnen i årskurs 4 inbjuds till årligen fick ett uppehåll under 2024 eftersom skolans önskemål 
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är att den framöver hålls i årskurs 5. Under året hölls 24 begravningsgudstjänster i Torsåkers 

församling. Vilket motsvarar 61,5% i andelar begravning enligt Svenska kyrkans ordning. För 

hela landet är procentsatsen 65,0 och för Uppsala stift 66,3. 

 

Ett uttryck för Guds omsorg om oss i liv och i död. 

VIGSEL 

Att gifta sig borgerligt eller kyrkligt har samma värde inför lagen, men en kyrklig vigsel består 

av en gudstjänst med många symboler. I Guds och i alla vittnens närvaro lovar paret att vårda 

kärleken och stå vid varandras sida livet ut. Tillsammans ber vi Gud att välsigna äktenskapet 

och att Gud ska finnas med i både glädje och sorg. Par av samma kön och par av olika kön har 

samma rätt att gifta sig. Torsåkers kyrka är en vacker och mycket omtyckt vigselkyrka, så i 

vigselgudstjänsten möter vi par boendes i församlingen, hemvändande par och de utan 

anknytning, men som tycker att Torsåker och kyrkan är en vacker plats för denna stora dag. 

Under 2024 hölls 12 vigselgudstjänster i Torsåkers församling, varav 5 par var utomsocknes.  

 

Tillsammans ber vi Gud välsigna äktenskapet. 

115 - MUSIKVERKSAMHET 

Musiken spelar en viktig roll i Torsåkers församling. Församlingens musiker, körsångare och 

övriga medverkande har ofta fyllt kyrkorummet med musik vid gudstjänster och konserter. I 

kantorstjänsten ingår att spela all förekommande musik, allt från psalmspel till olika 

musikaliska stycken i gudstjänst och kyrkliga handlingar, samt att ackompanjera församlingens 

kör och solister. Kantorn tjänstgör även vid gudstjänsterna på äldreboendet Spelmannen. 

Musiken har även en framträdande roll vid påskspel och julspel för förskolan och skolan. 

Personalen framförde även ett par Luciatablåer i samband med sopplunch och vid äldreboendet 

Spelmannen. Anställda och ideella medarbetare sjöng även Christmas Carols runt om i centrala 

Torsåker en eftermiddag i julveckan och tillsammans med körsångare sjöng personalen in julen 

på äldreboendet Spelmannen 17 december.  

Under hösten startades en kör för daglediga med namnet Karros gamlingar, som efter en tid 

bytte namn till Torsdagssången. Cirka 12 deltagare träffades till övning 5 gånger under hösten. 

Utöver övningarna sjöng kören 2 gånger vid andakten på Spelmannen och deltog också i PRO:s 

höstmöte.  
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Samarbetet med skolan och med skolans rektor i bildandet av en barnkör med barn från åk. 1-

3 har fortgått. Barnen har förutom fartfyllda övningar sjungit på musikgudstjänst med 

Schlagertema 17 mars, Nationaldagskonsert 6 juni, Barnens Allsång under bygdemarknaden 29 

september, adventsmusikgudstjänst 1 december, församlingens två födelsedagsfester för äldre 

och två gånger har äldreboendet Spelmannen besökts för sångstunder. Barnen gjorde fina 

agendor till Nationaldagskonserten på temat En stund på jorden. Diakoniassistenten har under 

hösten varit kantorn behjälplig i arbetet med Fritidsbarnkören.  

  

 

Församlingens kör Torsåkers Cantores har sjungit vidare under året. Det finns stort 

engagemang i gruppen. Cantores har förutom övningarna varje vecka bidragit med sång:  

18 februari   Musikgudstjänst 

27 & 31 mars  Passionsandakt och påskdagsgudstjänst 

9 maj   Gökotta på Gammelgården 

19 maj    Konfirmationsmässa 

19 juni   Sommarkonsert med gästsolist Åsa Larsson, sång och kulning 

23 juni   Friluftsgudstjänst vid Gammelgården 

30 juni    Friluftsgudstjänst vid Kratte Masugn 

15 september   Gudstjänst med välkomnande av nya medarbetare 

13 oktober   Folkdansmässan Träd in i dansen på Tacksägelsedagen 

2 november   Minnesgudstjänst 

1 december    Adventsmusikgudstjänst 

12 december   Musikandakt  

13 december   Luciahögtid 

25 december   Julotta 

29 december   Musikgudstjänst/Öppen scen i Vinterkväll 

Lördagen den 9 november hade kören en inspirationsdag med inbjuden sångpedagog, Matilda 

Orrling, som träffade Torsåkers Cantores både som hel grupp och enskilda körsångare. Dagen 

innehöll också gemensamma mat- och fikatillfällen.  
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Vid fyra tillfällen har församlingen inbjudit till projektkör med olika teman. Som avslutning 

på projektet har vi haft välbesökta konserter/musikgudstjänster: 

17 mars Schlager med avslutande musikgudstjänst 

6 juni Nationaldagskonsert med sånger av Laleh 

29 september Konsert med ABBA-sånger vid bygdemarknaden 

13 december  Luciahögtid 

Alla tillfällen har lockat till sig körsångare från församlingen och omkringliggande bygder.  

Det har under 2024 hållits 11 musikgudstjänster: 

21 januari Ida Sohlborg sång, Kent Eriksson, saxofon 

18 februari Torsåkers Cantores 

17 mars Projektkören och Fritidsbarnkören med schlagersånger 

14 april Peter Tjernberg, klarinett 

12 maj Christian Loung Larsson och Hugo Theelen, cello 

7 juli Ondra Kozák och Radim Zenkl, Tjeckien bluegrass 

29 september Bluegrassbandet Grassride 

20 oktober Valbo-Sandvikens musikkår 

17 november Kammarkören Concordia 

1 december  Fritidsbarnkören och Torsåkers Cantores 

29 december Öppen scen vid gudstjänst i Vinterkväll, många medverkande 

 

Söndagen 4 augusti gästades Torsåkers kyrka av bluegrassgruppen The Truffle Vallye Boys från 

Italien som även fick ett trevligt lokalt inhopp av Jimmy Sunnebrandt. Skönsång och skönspel 

i klassisk bluegrassstil resulterade i en bejublad konsert. Därutöver har det hållits 4 

helgmålsböner med musik, 3 passionsandakter och 9 lunchböner med musik. 

Tacksägelsedagen, söndag 13 oktober, framfördes folkdansmässan Träd in i dansen med 

Torsåkers Cantores, Torsåkersbygdens danslag. Mari Richardsson och Anders Lindfors, fiol. 

Olle Nilsson, klarinett, Ronny Jonsson, bas och Karolina Risberg, piano. Torbjörn Lundberg, 

dirigent.  

Fyra tisdagar i augusti anordnades musiklek i församlingens lekpark och i den ordinarie 

verksamheten med Öppen förskola har det hållits musiklek en gång under våren. Under året har 

det inköpts material till barnsångsverksamheten för att inspirera och utveckla musicerandet 
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ytterligare.  Instrument har stämts och setts över regelbundet. Vid 24 tillfällen har kantorn 

inbjudit till Tikva, kristen rörelseträning med bibelord och musik.  

 

Musiken spelar en viktig roll i Torsåkers församling. 

 

150 – BARNVERKSAMHET 0–12 ÅR 

I kyrkoordningen beskrivs barn ha en särställning i Svenska kyrkan. (KO Första avdelningens 

inledning). Det speglas i de grundläggande uppgifterna och perspektiven gudstjänst, 

undervisning, diakoni och mission. Till perspektivet att kyrkan är en mötesplats för alla åldrar 

genom hela livet hör ett aktivt arbete med föräldrar och andra vuxna i barns och ungas närhet. 

Församlingen önskar ge stöd för livslångt lärande och fördjupning om tro och tradition samt 

vill bidra till reflektion kring existentiella livsfrågor.  

En pedagogisk grundsyn möjliggör undervisning på olika nivåer och lärande för alla åldrar. 

Möjlighet till dopundervisning i mötet med alla åldrar hålls levande. Lärandet sker många 

gånger i det personliga mötet och i det informella samtalet, exempelvis efter sångstunden eller 

mitt i pysselstunden. Ibland med en festis eller en kopp kaffe på bordet. I församlingens uppdrag 

ligger arbetet med att stärka relationen till kyrkan från tidig ålder som en uppföljning av dopet. 

I barnverksamheten arbetas aktivt med frågor kring tillgänglighet för personer med 

funktionsnedsättningar och behov av särskilt stöd. Likaså att verka för ett diakonalt arbete och 

förhållningsätt som förebygger psykisk ohälsa bland barnfamiljer. Församlingen vill ge barn, 

unga och deras familjer tillfälle för goda möten med församlingen. Vid behov erbjuds 

samtalsstöd och undervisning. Måndag 6 maj inbjöd församlingen till en föreläsning i kyrkan 

med Monica Blomberg, sjuksköterska med övergripande funktioner vid Elevhälsan i 

Sandviken. Föreläsningen berörde olika diagnoser och gav verktyg för att bemöta barn och 

ungdomar. Föreläsningen var mycket omtyckt och välbesökt. Onsdag 6 mars inbjöds kyrkans 

personal till bygdegården för att genom Torsåkers IF få möjlighet att lyssna till föreläsaren 

Måns Lööf om konsten att leda personer med NPF. Föreläsningen gick under namnet: Den 

förutsägbara ledaren.  

Under året har församlingen haft följande grupper i gång i barnverksamheten:  

Må 9–11.30:   Öppna förskolan för barn 0–6-års med vuxen 

Må 13–14.30: Miniorer åk 3–4 (Fr.o.m. ht-24 förlängdes tiden till 13-15.00) 

Ti 14.45–16.45:  Juniorer åk 5–6 

On 9–11.30:  Öppna förskolan för barn 0–2 år med vuxen 

On 13.00–14.30 Miniminiorer åk 2 

I grupperna är det fika, samling med upprop, en liten andakt med tänt ljus, lässtund. Pyssel och 

samtal. Lekstund. I juniorerna används en samtalskortlek som har olika frågor som det 

diskuteras kring. Därefter följer lek, pyssel och olika sällskapsspel. Miniorer och juniorer 

använder också sällskapsrummet där det finns pingisbord och hockeyspel. Det förekommer 
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även utomhuslek och grupperna får gärna använda discgolfbanan också. Kyrkans personal 

följer barnen i miniminiorerna tillbaka till Fritids, eftersom de inte får gå över vägen själva 

mellan skolan och Fritids.  

I juni månad var det Öppna förskolan utomhus i Lillstugeparken på måndagar kl.13-15.00. 

Musiklek i Lillstugeparken 4 tisdagar i augusti kl. 14.00-15.30. Tisdag 26 mars kom förskolans 

barn till kyrkan för att vara med om ett påskspel. Torsdag 5 december kom förskolebarn i 

åldrarna 3–6 år i tre olika grupper till kyrkan för att vara med om julspel. Vid bygdemarknaden 

i oktober fanns det olika aktiviteter för barn i Lillstugan och däromkring. Den 11 juni fylldes 

kyrkan av elever, personal och anhöriga för då var det dags för skolavslutning inför det 

stundande sommarlovet. 

På sportlovet och påsklovet erbjuds dagar med pysselaktiviteter i Lillstugan för lovlediga barn. 

Det brukar också inbjudas på höstlovet, men under höstlovet 2024 genomgick Lillstugan en 

ordentlig inre renovering. Under loven inbjöds också till en mycket populär tacomiddag dit 

familjer och andra är välkomna att äta. Onsdag 23 oktober spelade Skottes Musikteater upp två 

föreställningar av teatern Adjö, herr Muffin för Solbergaskolans alla elever och personal. 

Teatern tar upp ämnena död, sorg och saknad på ett mycket vackert och tänkvärt sätt.  

Under Bygdemarknaden 29 september bjöds barnen in till kyrkan mitt på dagen för att sjunga. 

Karlsson på taket överraskade barnen och efter körsången bjöd församlingen på pannkakor, sylt 

och grädde. Vid Luciahögtiden 13 december deltog juniorerna och fritidsledaren var behjälplig 

med rekvisita och annan service tillsammans med kantorn och övrig personal.  

Övriga medarbetare i barnverksamheten under året har varit Karolina Risberg och Sofie 

Skogsberg, som varit timanställd/lönebidrag. Vid sjukdom har övrig personal vikarierat. I slutet 

av året bytte Öppna förskolan namn till Liten & Stor, kyrkans öppna barnverksamhet.  

 

Barn har en särställning inom Svenska kyrkan. 

160 – UNGDOMSVERKSAMHET  

Under första halvan av 2024 hölls regelbundet konfirmandträffar med 9 ungdomar. Dagläger 

hölls under 3 dagar på sportlovet vecka 9. En dag gjorde vi aktiviteter tillsammans med Hofors 

församlings 2 konfirmander. En dag gjorde vi en resa till Uppsala där vi besökte Domkyrkan 

och fick en guidad pedagogisk rundvandring. Vi firade även lunchmässa i ett av kapellen i 

Domkyrkan. Vi åt lunch och spelade minigolfturnering inomhus. En eftermiddagsfika på IKEA 

hanns med innan vi vände hemåt. Den sista dagen hade vi undervisning och filmvisning på 

hemmaplan. En längre resa gjordes under 5 dagar vid Kristi Himmelsfärdshelgen 8-12 maj. Vi 
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besökte bland annat Vadstena, Bibelns Värld i Farhult utanför Ängelholm, Skara och Varnhem. 

Det var dop för en konfirmand 16 maj i Torsåkers kyrka. Vi genrepade inför konfirmationen 

torsdag 16 maj och lördag 18 maj. Konfirmationsmässan gick av stapeln söndag 19 maj, på 

pingstdagen. Det var första gången sedan 2021 som församlingen hade konfirmander, så det var 

en riktigt glädjefylld dag. Alla konfirmander fick stickade sockor och Biblar i gåva från 

församlingen. Under hösten hölls två tillfällen att prova på och komma i gång med en 

konfirmandgrupp, men ingen anmälde sig. Det gjordes dock under året ett samarbete med 

Ovansjö-Järbo och Sandviken om ett gemensamt konfirmanutskick i form av en broschyr. 

Komministern och diakoniassistenten var under hösten på utbildningsdagar i både 

Konfirmandappen och om Grubbelklubben.   

Samtal förs fortfarande om att starta en lokalavdelning i Torsåkers församling för Svenska 

kyrkans Unga i Uppsala stift. Styrelsen för Svenska kyrkans Unga i stiftet höll sin årsmöteshelg 

i Torsåker 12-14 januari med firande av mässa i kyrkan och övernattning i Församlingshemmet. 

Det planeras även för start av Grubbelklubben på Solbergaskolan samt en start av 

Ungdomshäng i församlingshemmet för att överbrygga tiden mellan juniorer och konfirmander. 

Vi önskar också starta en ny gudstjänstform under arbetsnamnet Dukat och klart för att göra en 

mötesplats för barn och familjer och efter en kort gudstjänst äta kvällsmat tillsammans.  

Församlingen var under sommaren 2024 också arbetsgivare till flera ungdomar som fick 

sommarjobb på kyrkogården och har även tagit emot flera högstadieelever som önskat göra sin 

PRAO-tid i församlingen. 

 

Samtalen är innerliga och träffarna känns oerhört värdefulla. 

 

180 – VUXENVERKSAMHET  

Vår hållning är att varje verksamhet och varje mötesplats för vuxna i församlingen ska vara 

möjlig att delta i oavsett om deltagaren räknar sig som en nyfiken sökare eller bekännande 

kristen. Samtalsklimatet ska vara öppet, förutsättningslöst och präglat av ett respektfullt 
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lyssnande. Utöver löpande grupper och verksamheter vill vi ha ett vaket öga på samtiden och 

försöka fånga upp viktiga frågor som rör sig i samhället Torsåker.  

Under hösten flyttades gruppen Träffpunkten som tidigare hållit till i Församlingshemmet till 

Spelmannen för att förgylla vardagen för de boende där. På måndagskvällar har en grupp träffats 

för Stickcafé i församlingshemmet.  

Varannan tisdag möts Skaparverkstaden på Pastorsexpeditionen. Fikar, handarbetar och 

samtalar. Skaparverkstadens alster säljs på Pastorsexpeditionen och i kyrkan till förmån för 

församlingens diakonala verksamhet. Även under Bygdemarknaden fanns alster till försäljning. 

 

Sopplunch hålls under vårterminen första måndagen varje månad. En mycket engagerad grupp 

ideella medarbetare anordnar dessa tillfällen och den gruppen är även engagerad i många andra 

sammanhang där mat och annan förtäring förekommer. Diakonisamordnaren möter gruppen 

regelbundet för planering och för anteckningar för verksamheten. Vid mitt-på-dagen-bönen, 

tisdag en gång i månaden, serveras också sopplunch med kaka till kaffet. Under 2024 närodlade 

församlingen alla rotsaker och grönsaker för höstterminens soppluncher och övriga tillfällen då 

det serverades soppa. Under höstterminen slås verksamheterna med sopplunch och andakt ihop 

och flyttas till varannan tisdag. Stunderna inleds med lunchbön vid varje tillfälle. Ideella som 

ansvarar för soppkokning och all service har under året ökat och idag finns det 4 soppgruppslag.  

Församlingen har när ytterligare en präst anställts i församlingen kunnat svara upp på de 

önskemål om bibelstudium som önskats både från kyrkoherde och församlingsbor. Torsdag 31 

oktober startade komminister Louise Larsson 6 tillfällen med 1,5 timmes träff varje gång i 

församlingshemmet. Nio deltagare har kommit och träffarna har varit utan anmälan.  

Internationella gruppen har under året haft 6 planeringsmöten där diakoniassistenten varit 

sammankallande och fört anteckningar. Torsdag 24 oktober anordnade gruppen en 

Allsångskväll till stöd för insamlingsprojektet Mentormammor. Förtäring, lotteri och allsång 

ledd av kantor Karolina Risberg och komminister Louise Larsson. Medverkade gjorde även 

diakoniassistent Emelie Wallin.  

Internationella gruppen fanns också med på Bygdemarknaden i slutet av september med ett eget 

stånd med försäljning och lotterier. Gruppen är också engagerad och ställer sig välvilligt till 

förfogande när det behövs vid större arrangemang. Tre gånger under året, sportlov, påsklov och 

höstlov, har gruppen ordnat populära tacokvällar för lovlediga familjer och övrig allmänhet. 

Dessa tillfällen har varit mycket välbesökta.  

Varannan tisdag inbjuds till pysseljunta i Lillstugan. Gruppen möts cirka 8 gånger per termin 

för samtal, meditation/vila för tankarna och fika. Fritidsledaren anordnade även en välbesökt 

pysselkväll inför påsk under vårterminen och i advent med julpyssel för vuxna i Lillstugan. 

Församlingen har varit mycket aktiv i förberedelser, genomförande och efterarbete när det 

gäller Bygdemarknaden den 29 september. Alla lokaler var öppna och bemannade med personal 

och ideella. Olika aktiviteter och program med någon form av förtäring på alla platserna. På 
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pastorsexpeditionen servades marknadsknallarna med frukost. I församlingshemmet 

anordnades sopplunch som var mycket välbesökt. Det erbjöds även ett flertal tornuppstigningar 

och alla grupperna fylldes snabbt. Kyrkofullmäktiges ordförande Annika Berglund 

öppningstalade på trappan vid Carins Hårbod. Flera lokala utställare fanns representerade med 

sina utställningar i kyrkan. Dessa utställningar har främst diakoniassistenten och vaktmästare 

samt kyrkoherde ansvarat för. Kyrkorådets ordförande höll i kyrkogårdsvandring och inne i 

kyrkan var det flera olika musikinslag under dagen med bland annat gudstjänst, 

Fritidsbarnkören och en avslutande ABBA-konsert.  

Två gånger under 2024, 4 juni och 15 oktober, hölls en födelsedagsfest, där församlingens 

födelsedagsbarn från 75 år och uppåt med fem års intervall blev inbjudna och bjudna på god 

underhållning med tal, sång, andakt och smörgåstårta och tårta till kaffet. Varje födelsedagsbarn 

fick ta en person med sig i sällskap, så församlingshemmet var välfyllt och glädjen var mycket 

stor vid båda festerna. Vid båda tillfällena medverkade församlingens Fritidsbarnkör under 

kantor Karolina Risbergs ledning.  

Under sommarmånaderna hölls sommarcafé utanför Pastorsexpeditionen (vid regn inomhus) 

på onsdagar. Enkelt fika, samtal och praktiska ärenden kunde uträttas eftersom 

Pastorsexpeditionen höll öppet sin service under tiden. Kyrkogårdsvandring med Staffan 

Berglind efterfrågas och förutom enskilda visningar hölls en för allmänheten vid 

Bygdemarknaden 29 september.  

Lördag 31 augusti anordnades en Husförhörsdag i samarbete med Länsmuseet Gävleborg. 5 

planeringsmöten hölls i församlingshemmet, på skolan och vid Hembygdsgården. Husägare 

kontaktades för medverkan. Kyrkan hölls öppen under hela dagen och cirka 800 besökare 

gästade kyrkan den dagen. Många tornuppstignar hölls och det sattes in extra under dagen. Två 

kyrkogårdsvandringar. Inne i kyrkan fanns hantverksutställningar och linneutställning inför 

premiärvisningen av Ove Erikssons film En doft av lin som visades med två visningar på 

Bygdegården. Kyrkoherde Ing-Marie Lundberg välkomsttalade på skolgården tillsammans med 

Länsmuseets representant Richard Schill. Folkdansare och Spelmanslag underhöll vid 

välkomstceremonin. 
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Församlingen vill försöka fånga upp viktiga frågor som rör i samhället i Torsåker. 

 

210 – DIAKONI 

Många samtal av själavårdande karaktär hålls regelbundet och i många fall har vi haft möjlighet 

att bjuda in till församlingens olika verksamheter. Skapa plats är ett tydligt arbete inom den 

diakonala strategin. Arbetsområdet är stort och arbetsuppgifterna är många och varierande. 

Utöver detta är arbetet också att medvetandegöra ett diakonalt och inkluderande arbetssätt i hela 

personalgruppen och gentemot dem som vill engagera sig i församlingen. Vi önskar möta 

människors behov av att bli stärkta och hitta sin plats. Att bryta ensamhet och isolering.  

Församlingen delar ut blommor till de personer som är över 90 år och som fått inbjudan till 

födelsedagsfesten, men av någon anledning inte har kommit. Blommor delas också ut till dem 

som behöver en särskild uppmuntran i livet. Många hembesök och på enskilda boenden görs 

under ett år och många samtal hålls, stödsamtal och själavårdande samtal. Många familjer har 

fått ekonomiskt stöd vid behov. Stödet är främst i form av presentkort på ICA, matlådor från 

Gästis och en del från verksamhet i församlingshemmet samt kläder. Till jul delades matkassar 

och julklappar ut till barnfamiljer. I samband med en tragisk händelse i Luciaveckan fick 

församlingen med kort varsel vara räddningstjänst behjälplig, anordna öppen kyrka och finnas 

till för samtal och praktiskt stöd för drabbade.  

Församlingen hjälper till med ansökningar för ekonomiskt stöd, bland annat från Majblommans 

fond. Ansökningar har även gjorts till Hofors kommun för utökat boendestöd till enskilda 

personer. Församlingen ansökte och beviljades också MUCF-bidrag, statligt stödbidrag till 

diakonala insatser. Församlingens bidrag riktades till sommarlovsaktiviteter för utsatta barn där 

familjer har ekonomiska svårigheter, presentkort till matbidrag samt personalkostnad för 

extrainsatt stöd i barngrupper. Det görs åtskilliga punktmarkeringar i biståndsbedömning och 

planering vidare för många enskilda personer. Uthämtning av läkemedel och leverans av dessa 

till hemmet är också en viktig insats för dem som har svårt att ta sig till Apotek och som inte 

har någon anhörig boendes i närheten.  Församlingen finns regelbundet vid vård- och 

omsorgsboendet Spelmannen och vid särskilda boenden för stödsamtal och för att främja social 

gemenskap. Vid större högtider lämnas också blommor till allmänna utrymmen och till boende 

på Spelmannen, som en uppmuntran både för boende och personal. Ett flertal gånger per år 

bjuds det på tårta från församlingen. Kyrkoherden har också möjlighet att ge stödsamtal på 

teckenspråk.  

I gruppen Allt för Torsåker, som församlingen är sammankallande till, samtalas om olika 

möjligheter att samverka kring diakonala frågor. Det förs också samtal med PRO om väntjänst 

och övriga diakonala mötesplatser. Second Hand-butik i mindre skala som startades upp under 

2022 har skolpersonal under året haft möjlighet att distribuera kläder till skolans elever som 

behöver extra stöd. Det utrymmet tömdes under året och fortsättningsvis kommer 
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loppisutrymmet att användas vid behov. Församlingen hörsammade andras biståndsgruppers 

upprop om kläder  till Ukraina och lämnade många säckar dit som bistånd.   

Vid allhelgonahelgen fanns all personal tillgänglig för praktisk servering av värmande dryck 

och tilltugg, men också för samtal och ljusutdelning. Så även vid Bygdemarknaden. Med 

utgångspunkten att livet och Guds rike är ett tillsammansprojekt och att vi tillsammans är Kristi 

kropp önskar vi fortsätta med att hålla den diakonala verksamheten levande och även vara 

ledande för mycket av församlingens arbete. Där ingår också att få utveckla arbetet med det 

ideella medarbetarskapet, eftersom en liten församling som Torsåker är ytterst beroende av 

dessa krafter. Uppskattning för alla arbetsinsatser som ideella personer gör i församlingen 

visades genom att inbjuda till en vårsoaré i församlingshemmet där personalen bjöd på sång- 

och ukuleleunderhållning och Mårtens i Hästbo stod för förtäringen. Ideella blev också, 

tillsammans med personal, medbjudna på jullunch till Stabergs Krog- och Trädgårdscafé 17 

december. För att stärka upp den diakonala verksamhetens ekonomi anordnade personalen en 

enkel adventsmarknad på den mysiga gården vid församlingshemmet onsdag 11 december. 

Trots kylan strömmade besökare tid och kunde snurra på pakethjul, värma sig med glögg och 

elden som sprakade vid grillplatsen och vid eldkorgarna, köpa julklappar i form av stickat och 

armband, samt fynda på den öppna loppisen på loftet och klädförsäljning på dasset.  

 

 

Skapa plats är ett tydligt arbete inom den diakonala strategin. 

 

260 – MISSION 

Ordet mission betyder sändning och kan sammanfatta de andra uppdragen: att fira gudstjänst, 

bedriva undervisning och utöva diakoni. Gud är närvarande i världen och vill att också 

människan ska vara det. Gud sänder oss människor att vara närvarande i världen. Det är ett 

uppdrag som utmanar församlingen i Torsåker att vara gränsöverskridande att likt Jesus möta 

alla, utan att först och främst fråga vad de tror. Mission är inte en aktivitet, utan ett 

förhållningssätt som innebär att församlingen är närvarande i sin omvärld och pekar på Guds 

kärlek just där. Torsåkers församling är en del av den världsvida kyrkan. Genom kollekter, 

förbön och andra insatser kan vi bidra med solidaritet och engagemang för hela vår värld.  

Under året har församlingen bidragit till ACT Svenska kyrkans arbete. Vi inbjöd till en 

församlingskväll i församlingshemmet 24 oktober. Vid tacksägelsedagens gudstjänst skänktes 
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gåvor som auktionerades ut till förmån för missionen och ACT Svenska kyrkans arbete. 

Internationella gruppen var också mycket synliga och aktiva på Bygdemarknaden. Projektet 

Mentormammor hålls ytterst aktuellt och även har församlingen nära kontakt med föreningen 

Ihushis vänner och deras representant i Torsåker, Lage Bergström.  Söndagen den 10 november 

medverkade Lage i mässan med ett kollektupprop för Ihushi i Tanzania och vid kyrkkaffet 

visades bilder och Lage gav ett informativt föredrag om situationen i Ihushi. Internationella 

gruppen var också mycket engagerade i flera arrangemang i kyrkan under adventstiden för att 

sälja paket med servetter, ljus, tändstickor och för att dela ut adventskalendrar till förmån för 

ACT Svenska kyrkans julinsamling Från dina händer till där det händer.  

I församlingsinstruktionen, senast reviderad 2020 och som ska skrivas om inom kort, återfinns 

under rubriken Mission följande: En vision är att alla som flyttar till Torsåker blir välkomnade 

av församlingen på något sätt och får information om församlingens verksamhet, samt att 

kontakt tas på olika sätt med dem som inte är medlemmar i församlingen. Det rimmar väldigt 

väl med Jesu ord i Missionsbefallningen: Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar. 

(Matt.28:18–20)  

 

 

 

Gud är närvarande i världen och vill att också människan ska vara det. 

 

310 – ÖVRIG KYRKLIG VERKSAMHET 

Torsåkers församling ingår i Gästriklands kontrakt i Uppsala stift. Kontraktets kyrkoherdar 

möts regelbundet samt kontraktsprosten kallar till präst- och diakonkonvent ett flertal gånger 

under året. Samarbete hålls med Hofors församling och några gånger per år är gudstjänster 

sammanlysta mellan församlingarna. Speciellt vid större högtider. Olika yrkeskategorier 

försöker träffa kollegor i grannförsamlingar för utbyte och gemensam planering. Fössta tossdan 

i mass, 6 mars,  inbjöd församlingen alla begravningsbyråar som församlingen samarbetar med 

samt Hofors och Ovansjö-Järbos församlingars personal som arbetar med begravningar. Det 

vill säga vaktmästare, kanslister, präster och musiker. Vi bjöd självklart på massipantåta, 

samtalade om olika önskemål för att förbättra varandras arbetsmiljö samt gick ut på promenad 

i par för att delge och lära känna varandra bättre. Torsåkers församling kommer under nästa 

arbetsår inbjuda begravningsbyråarna på nytt till en liknande dag för att strukturera upp 

samarbetet lokalt för Torsåkers församling.  
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Torsåkers församling har medlemmar i Uppsala stifts lekmannaförbund. Övriga platser som är 

representerade i stiftet är Dellenbygden (Delsbo, Bjuråker, Norrbo), Hälsingtuna och Vendel-

Tegelsmora. Förbundet är en självständig frivilligorganisation inom Svenska kyrkan som 

grundades 1918 i Uppsala och leddes av ärkebiskop Nathan Söderblom. Söndag 20 april höll 

lekmannaförbundet sitt årsmöte i Delsbo. Kontaktperson i Torsåkers församling är Annika 

Berglund. Lekmannaledda gudstjänster hålls regelbundet i församlingen. Under 2024 hölls 7 

lekmannaledda gudstjänster. Joel Daniels och Raul Wiberg ledde dem. Det hölls också 3 

lekmannaledda passionsandakter i stilla veckan. Ledningen för dessa höll Ingrid Andersson, 

Carina Liv, Annika Berglund, Göran Berg, Staffan Berglind och Ida Sohlborg.  

Församlingens kyrkoherde deltar också i POSOM (Psykiskt och socialt omhändertagande vid 

kris) i Hofors kommun. Gruppen kallas in vid större olyckshändelser och katastrofer. 

Änkefru Hilda Lind undertecknade sitt testamente i Uppsala den 25 april 1956. Behållningen 

av egendomen skulle förvaltas av Torsåkers församling såsom en särskild stiftelse benämnd 

Hilda och Simon Linds stiftelse. Allt för att på ett lämpligt sätt verka för främjandet av 

ungdomens vård och fostrande i Torsåkers församling. Bidragsnämnden har under 2024 haft 

följande utseende valda för mandatperioden 2022–2025: Ordförande: Kyrkoherden i Torsåkers 

församling, Staffan Berglind och Margareta Nornholm. Ersättare: Göran Berg och Marianne 

Björkman. Stiftelseansvarig kontaktperson vid Handelsbanken i Stockholm är Ann-Sofi 

Ternström. Bidragsnämnden har under året haft två möten, 26 juni och 12 december.  

Församlingen har under året fått emottaga en fin gåva i form av en lång matta som Pia Möller-

Andersen har dekorerat med sångtitlar, strofer och noter. En riktig färgklick och glädjespridande 

matta som använts vid olika musikarrangemang. Ett stort tack för denna otroligt generösa gåva. 

 

Det finns ett stort intresse för att komma till Torsåker och få guidning i kyrkan och på 

kyrkogården. Kyrkogårdsvandring har under året hållits 28 april, 31 augusti och 29 september. 

Studiebesök har gjorts av Superhjältarna i Gävle församling 15 maj, av Björksätrakyrkan 

Sandvikens församling 29 maj och av Gävle församling på församlingsresa 13 juni. SPF:s 

avdelning Hofors/Torsåker gästade kyrkan vid den traditionella adventsandakten 12 december. 

Medverkade gjorde kyrkoherde Ing-Marie Lundberg, kantor Karolina Risberg, Torsåkers 

Cantores och vaktmästare Jim Elfsberg. Församlingen har också under året stöttat Hofors AIK 

i hockey och Torsåkers IF i fotboll genom att vara sponsorvärdar och genom uppsats reklam 

med församlingens logotype vid respektive plan.  
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Arbetarbladet uppmärksammade att riksdagsledamot från KD, Hans Eklind med följe, gästade 

Torsåkers kyrka på eftermiddagen 11 april. Gruppen togs emot av kyrkoherde Ing-Marie 

Lundberg, kyrkofullmäktiges ordförande Annika Berglund och vaktmästare Totte Sjögren.   

oktober. En rundvandring i kyrkan och en tornuppstigning stod på programmet och Eklinds 

utlåtande i tidningen blev: Kyrkan är jätteviktig, det handlar om identiteten hos en bygd. 

 

Torsåkers församling, Hofors kommun, Gästriklands kontrakt, Uppsala stift. 

 

510 – STRATEGISK STYRNING 

Samarbetsklimatet i kyrkoråd och i kyrkofullmäktige är gott över nomineringsgränserna. Likaså 

råder det ett gott samarbete mellan församlingens kyrkoråd och kyrkoherde. En förutsättning 

för arbetet kring rollerna i styrning och ledning som kontinuerligt pågår. 

Uppslutning och engagemang vid sammanträdena är höga. Ett AU (Arbetsutskott) har 

sammanträde i god tid före varje kyrkoråd för att fastställa dagordning och göra utskick av 

kallelse och dagordning inför kommande kyrkoråd.  

Kyrkorådet har följande ledamöter och ersättare under 2024:  

Kyrkorådets ordförande: Staffan Berglind 

Kyrkorådets vice ordförande: Annika Berglund 

Övriga ledamöter i kyrkorådet: Marianne Björkman, Ingrid Andersson, Karl-Olof Andersson, 

Lars Hedkvist och Carina Liiv.  

Ersättare i kyrkorådet: Ida Jakobsen, Hans Berglund, Christer Lindkvist, Agneta Berglund, 

Margareta Nornholm och Göran Berg. 

Ing-Marie Lundberg, kyrkoherde. 

Sekreterare: Ingegerd Juhlin.  

Kyrkoherde Ing-Marie Lundberg påbörjade den obligatoriska kyrkoherdeutbildningen 

Kyrkoherde idag vid SKAO i Stockholm under hösten 2023. Två tillfällen genomfördes under 

2024, 6 februari och 13-15 mars. AU genomgick en digital budgetutbildning 6 september 2024. 

Valnämnden och kyrkoherde deltog 23 september i en digital utbildning inför kyrkovalet 2025. 

I sammanhanget kan nämnas att en kontroll av inventarieförteckningar gällande alla inventarier 

i kyrkan gjordes under ledning av Lisa Nilsen från Kulturvård AB i samarbete med Uppsala 

stift 25 januari 2023. Från församlingen deltog inventarieansvarig Annika Berglund, 

kyrkoherde Ing-Marie Lundberg och arbetsledande vaktmästare Totte Sjögren. Under 2024 har 

det pågått ett intensivt arbete med att uppdatera förteckningen i Sacer. Under kommande år ska 

en utbildningsdag hållas av Lisa Nilsen i samarbete med församlingarna i Torsåker, Ovansjö-

Järbo och Sandviken. Onsdag 20 november gästades församlingen av en antikvarie från 

Dalarnas Museum som var intresserad främst av att studera predikstol och altartavla.  
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Samarbetsklimatet är gott. 

 

580 – VERKSAMHETSLEDNING 

Svenska kyrkan framträder lokalt som en församling. Församlingens grundläggande uppgift är 

att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission. Syftet är att människor 

ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas och fördjupas, Guds 

rike utbredas och skapelsen återupprättas. Allt annat som församlingen utför är stöd för och en 

konsekvens av denna grundläggande uppgift. (Kyrkoordningen Andra avdelningens inledning). 

Kyrkorådet är församlingens styrande organ. Kyrkoherden har uppdraget att leda församlingens 

verksamhet utifrån de direktiv och mål som uttrycks i beslut, i församlingsinstruktionen och 

med hjälp av den budgetram som kyrkofullmäktige beslutar om. Det är kyrkoherden som är 

verksamhetsledare som ska möjliggöra och säkerställa detta arbete. Kyrkoordningen klargör att 

i kristen tro intar barnen en särställning och de behöver därför särskilt uppmärksammas i 

Svenska kyrkans verksamhet. (KO Första avdelningen). I församlingen gjordes det en 

markering under 2023 att alla punkter som lämnas från AU till kyrkoråd för beslut, däremellan 

ska genomgå en barnkonsekvensanalys. I den granskningen har barnverksamhetsansvariga 

Anne Bergström och diakonisamordnare Anita Larsson utgjort stommen och de har i sin tur 

tagit in övrig behovsanpassad kompetens för att lämna ett protokoll inför kyrkorådsmötet. Även 

detta är klargjort i kyrkoordningen. (4 kap. 4§ Punkt 4). Från och med höstterminen består 

barnkonsekvensanalysgruppen av Anne Bergström, Louise Larsson och Emelie Wallin.  

 

Allt annat som församlingen utför är stöd för och en konsekvens av denna grundläggande uppgift. 

 

610 – FÖRSAMLINGSADM. OCH VERKSAMHETSSTÖD 

Under 2024 har det hållits tre halva planeringsdagar i personalgruppen. Arbetet med årshjul 

fortsätter, där kyrkoåret, Torsåkersåret och annat som händer i församlingen ska rymmas. Syftet 

är att underlätta samarbete med övriga intressenter i Torsåker och inte konkurrera med andra 

verksamheter eller egna verksamheter. Planeringsdagarna har också som syfte att fler i 

personalgruppen ska bli involverade i den övergripande verksamheten och känna delaktighet 
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och inte utanförskap. Den långsiktiga planeringen gör också arbetsuppgifterna något mer 

överskådliga. Det är också inspirerande att gå över sina yrkesrollsgränser och arbeta med något 

helt annat projekt tillsammans övrig personal. 

 

Personalgruppen gjorde den 19 september en studieresa med tydligt fokus på att känna 

lagkänsla, få inspiration och välkomna två nya medarbetare i laget. Vi stannade vid Tärnsjö 

Rastplats för att i solens värme inta förmiddagskaffe med god smörgås. Därefter fortsatte färden 

mot Uppsala där en fantastiskt bra guidning av Uppsala Domkyrka väntade. Lunch avnjöts vid 

en universitetsrestaurang innan vid promenerade till Botaniska Trädgården där vi njöt och 

inhämtade inspiration både i växthusen och ute i parken. Det hanns även med ett besök vid den 

nybyggda kyrkan i Storvreta där vi också hade en andaktsstund ute i trädgården. Inte långt 

därifrån ligger Fullerö Handel och resan avslutades med eftermiddagskaffe i solskenet. Det blev 

en mycket bra dag, som har gett tydliga spår på hemmaplan. 

  

Församlingen har i sin personalgrupp under 2024 en kyrkoherde, en musiker, en 

diakoniassistent, en fritidsledare, en kamrer, en kanslist, lokalvårdare på entreprenad och två 

vaktmästare. Tre personer har arbetat säsong på kyrkogården och fem ungdomar har haft 

sommarjobb. Både säsongsarbetare och sommarjobbare har varit nöjda med tiden på 

kyrkogården och alla har tillsammans med ordinarie vaktmästare utfört ett mycket bra arbete. 

En person har arbetstränat samt haft lönebidragstjänst hos församlingen.. Många 

yrkeskategorier arbetar utanför sina ordinarie arbetsuppgifter för att få hela 

verksamhetsschemat att fungera. Ideella medarbetare är en ovärderlig rikedom. I den 

gemensamma administrationen ingår bokning, diarium, expedition, IT, telefoni, 

arbetsmiljöarbete, annonsering, sociala medier och annat gemensamt och övergripande stöd. 

Kontaktperson för IT-support är Kenneth Öbrink, GSC Data, Gävle. Det har under året varit 1 

pensionsavgång: Diakoniassisten Anita Larsson. Rekrytering och tillträden har fungerat bra och 

varit oerhört välbehövliga med komminister Louise Larsson och diakoniassistent Emelie 

Wallin. Lokalvården fungerar ypperligt bra genom städfirman AM Hodin AB. 

Kommunikation har ett viktigt syfte och det är att fördjupa kunskapen om samt väcka 

nyfikenhet och väcka intresse för Svenska kyrkan och särskilt Torsåkers församling. 

Målgruppen är i första hand de som bor och vistas i församlingen. Sociala medier som Facebook 

och Instagram används för att inbjuda till olika verksamheter. Församlingen har under året 

fortsatt utvecklingsarbetet med Svenska kyrkans hemsida. Torbjörn Lundberg har på ideell 
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basis varit församlingen behjälplig med detta och även gjort uppdateringar. Annonsering sker i 

Hoforsbladet. Tyvärr har förhållandena med distribueringen försämrats markant när 

Hoforsbladet inte längre når hushållens brevlådor utan behöver hämtas på vissa 

utlämningsställen. I Torsåker finns Hoforsbladet på Pastorsexpeditionen, ICA och Gulf-

macken. Diskussion förs i AU och kyrkoråd hur vi kommer vidare med annonsering och vid 

speciella tillfällen kan också Din lokaltidning bli aktuell och varje vecka uppdateras även 

församlingens anslagstavlor med affischer. Församlingen har också blivit synlig med Svenska 

kyrkans logga och hänvisning till hemsidan vid annonseringsplatsen vid Gulf-macken, vid 

fotbollsplanen hos TIF och i Hoforshallen. Vi använder oss också av affischer, trottoarpratare, 

bordspratare som iordningsställs av fritidsledaren och sätts fram av kanslisten. 

 

Den stora cyberattacken som drabbade Svenska kyrkan i hela landet 23 november 2023 då alla 

system slogs ut har bidragit till merarbete för alla och även varit förknippat med stor oro och 

frustration. Cyberangreppet var av typen ransonware, som generellt syftar till att skada genom 

att stjäla information ur IT-miljön samt kryptera information i IT-system så att den inte kan läsas 

eller användas. Medarbetarna, var och en på sitt håll och gemensamt, har gjort en strålande 

insats för att mot alla odds kunna bedriva verksamheten med gudstjänstliv, kyrkliga handlingar 

och även gravsätta, betala fakturor och betala ut löner och hålla den övriga verksamheten vid 

liv, trots att inga system, inte ens e-post var att tillgå. Det var riktigt bekymmersamt fram till 

mars månad 2024 och därefter följde mycket efterarbete och upphämtningsarbete. Alla 

uppgifter som skötts manuellt måste återigen knappas in manuellt en gång till. Många timmar 

har gått åt till att söka hjälp hos Kanslistöd och vårt eget dataombud, samt att besvara allt 

informationsflöde som kommit stiftets kyrkoherdar tillhanda. Cyberattacken har även orsakat 

stora problem med att få KAE-bidraget som vi ansökt om att betalas ut eftersom även de 

systemen drabbades av dataintrånget.  En stor eloge ska ändå ges för att församlingen klarade 

sig så pass bra med papper och penna, personalens idérikedom och goda relationer till 

församlingsbor och till samhället för övrigt. Vi har även haft god hjälp av stiftet, Skatteverket 

och våra samarbetspartners vid begravningsbyråerna även under 2024. När ny skrivare skulle 

inköpas och installeras gjordes det också med extra säkerhetsaspekt för att skydda oss för 

intrång den vägen.  

Vi arbetar medvetet med att få en arbetsplats där alla ska trivas, må bra, känna sig behövda och 

med säkerhet för psykisk och fysiskt välmående. Vaktmästarna inköper arbetskläder och 

skyddsutrustning på Swedol i Gävle där Svenska kyrkan har avtal och även med Ahlsells där vi 

tar del av förmånliga prissättningar. Kläderna och övrig utrustning håller god kvalité. 

Miljöinspektionen påvisar att det återstår att ordna en oljeavskiljare innan 2025 års slut och 

under 2025 kommer också en ny miljöinspektion att utföras. Snöröjning och sandning har gått 

bra, även om det varit mycket pga. den omväxlande väderleken och det har blivit ovanligt 

mycket sandning. Vaktmästarna har 8 timmar beredskap lördag och söndag, samt röda dagar. 

Kommunen har efter samtal återupptagit ansvaret för skötsel av båda parkeringarna.  
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Känna delaktighet och inte utanförskap. 

651 – FASTIGHETER OCH LOKALER ÖVERGRIPANDE 

Torsåkers församling har kyrka, kyrkogårdsexpedition, församlingshem och Lillstugan med 

tillhörande länga samt hyr Pastorsexpedition. Samtliga är belägna i centrala Torsåker. På 

pastorsexpeditionen har majoriteten av de anställda sina arbetsrum. Torsåkers församling 

känner stort ansvar för att ta hand om sina byggnader och att vårda dem kontinuerligt. 

I kyrkan har arbetet fortsatt med att slipa och måla olika inventarier som har upphittats i olika 

förråd eller som behövt en upprustning. Kyrkklockorna har servats två gånger under året, vår 

och höst. Kyrktornet har fått omfattande omsorg. Hela tornet har genomgått en storstädning. 

Kontakten med Länsstyrelsen har påbörjats för att kunna ersätta den gamla trästegen med ett 

säkrare alternativ. Brandkåren har godkänt för vistelse. Det absolut största projektet och det 

mest omfattande både arbetsmässigt och tidsmässigt har varit installationen av det nya 

brandlarmet i kyrkan. Att gå från trådlöst till ett säkrare trådbundet larm och samtidigt med 

största försiktighet för att inte göra åverkan på kyrkorummet och övriga byggnaden har varit ett 

minutiöst arbete. Granitor har gjort ett fantastiskt fint arbete med att hitta vägar och lösningar 

så kablar och annat material inte är synligt. Det första inledande samtalet mellan Granitor och  

AU togs 5 mars 2024. Därefter följde introduktion och under hela arbetet har samtal förts med 

personal och AU för att steg för steg kunna ersätta det gamla systemet med ett nytt system i 

skarpt läge.  

Hjärtstartare finns placerade på två platser i församlingen. En i kyrkan, direkt till höger i 

kyrkorummet när besökare kommer in i kyrkan från vapenhuset och en i församlingshemmet, 

direkt till vänster i hallen vid huvudingången från framsidan. I alla lokaler finns också röda 

Första hjälpen-väskor med texten Änglavakt. Vaktmästarna har fortsatt rensning och städning  

av kyrkogårdsexpeditionen.  

 

Vid församlingshemmet har det genomförts en dränering runt hela byggnaden eftersom det 

upptäcktes fukt i källaren. Ny asfalt har lagts på hela innergården vid församlingshemmet så 

avrinning av vatten sker bort från husen. Ny ingång till församlingshemmet så att rullatorer, 

barnvagnar och rullstolar inte längre behöver använda en sidoramp. En åtgärd som rönt stor 

tacksamhet av brukarna. Likaså fick Lillstugans entré en förbättring när dessa markåtgärder var 

i gång. Ett avslutande räcke och förbättringsåtgärd av mur gjordes vid cykelställsplatsen utanför 

församlingshemmet. Arbetet bjöd på överraskningar i marken som bland annat en kvarlämnad 
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oljetank. Sådana överraskningar är nu borttagna och marken sanerad. Markax AB har 

genomfört arbetet med beröm godkänt. I samband med dräneringen anordnades en enkel 

uteplats i närheten av köksingången vid Församlingshemmet. En utemöbel i klassiska 

gammaldags stil införskaffades. Förhoppningsvis en skön och vilsam plats för en kopp kaffe. 

Vaktmästarna har byggt en ny inhägnad återvinningscentral utanför köket vid 

församlingshemmet. Röjning av kattvindar och andra utrymmen i Församlingshemmet har 

pågått kontinuerligt under året. Samt det har införskaffats nya lampor och växter till alla fönster 

i församlingshemmet. Två gröna fåtöljer inköptes till Lindska rummet på bottenvåningen i 

Församlingshemmet för att möjliggöra själavårdssamtal för dem som inte klarar att gå i trappen 

och även vila för någon vid exempelvis minnesstunder. 

Arbetet fortsatte med att färdigställa den nya uteplatsen med kombinerad andaktsplats. 

Invigningen skedde med en chill- och grillgudstjänst 1 september.  Discgolfbanan med 9 hål 

som har byggts runt om församlingshemmet har varit välbesökt och är en mycket omtyckt 

träffpunkt. En stor anslagstavla vid stora kyrkparkeringen är uppsatt för att ge baninformation.  

I Lillstugan har det tagits upp en dubbeldörr som ersatt ett fönster ut mot lekparken. Det 

underlättar för barnen att komma till lekplatsen utan att behöva släppas ut och gå runt. Likaså 

underlättar det för personal när fika och annat material ska bäras ut. Det blir också ytterligare 

en utrymningsmöjlighet i lokalen, där det endast fanns en utgång tidigare. Utanför byggdes en 

träterrass. Saletti Bygg, Ljungs VVS, Granitor och finsnickare Nicklas Skog i Österfärnebo har 

utfört arbetet. Vaktmästarna har byggt en ny och större sandlåda i Lillstugelekparken. 

Invändig renovering har också skett i Lillstugan. Målning av väggar och tak. Golvmattor i hall 

och toalettutrymmen. Ny toalettstol i ena toalettutrymmet. Reference Måleri i Sandviken har 

ombesörjt målningen. Verksamheten var stängd under höstlovet och ytterligare en vecka 

därefter då renoveringen genomfördes. Nya möbler har inköpts som exempelvis serveringsskåp 

och hylla.  

Granitor har gjort arbeten med belysning, kontakter och inbrotts- och brandlarm under året. 

Anticimex har gjort förebyggande insatser för skadedjur och brand.  

 

 

Känner stort ansvar för att ta hand om sina byggnader och att vårda dem kontinuerligt. 
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801 – BEGRAVNINGSVERKSAMHET 

Föreskrifter om församlingens ansvar för begravningsverksamheten finns i begravningslagen 

1990:1144. (Kyrkoordningen 2 kap. 3§). 

Det har under året inte varit någon jordbegravning, men urnnedsättningar ökar. Begravning med 

urna blir vanligare. Torsåkers församling gjorde under månadsskiftet mars-april en stor insats 

för att hjälpa Hofors församling med en svårhanterlig grävning och gravsättning. Det behövdes 

många timmar av planering, genomförande och administration. Likaså sörjde Torsåkers 

församling även för att ordna bärarlag. Skötsel av gravar pågår som vanligt under säsong. 

Grusgravar blir rensade och krattade sju gånger under säsong mot vanligtvis sex gånger. Den 

extra gången behövdes för att hösten blev längre än planerat vädermässigt. Grus fylls på vid 

behov. Gräsgravarna ses över med två veckors intervall. Dessa rutiner fungerar bra. Det har 

även under detta år blivit ett ökat antal av skötselgravar. Under säsongen 2024 erbjöds 

gravplantering och utökat utbud av ljuständning och ordnande av buketter på gravarna. Intresset 

för den servicen har ökat. Beställningen av blomlådor och plantering till skötselgravarna har 

ökat och dessa lådor vattnas varannan vecka. Självskötselverktyg och bänkar på kyrkogården 

togs bort efter Allhelgonahelgen. Under sommarsäsongen hängdes det ut barnredskap i form av 

krattor, spadar och vattenkannor vid varje station där det tidigare fanns redskap för vuxna. 

 

Gräsmattorna har klippts varje vecka och trimning har skett varannan vecka utan uppehåll. En 

yta utanför muren på den nyaste delen av kyrkogården lämnades oklippt för att ge mångfald åt 

insektslivet. Bevattning med spridare sker tre dagar i veckan i början av säsongen, måndag, 

onsdag och fredag. Vädermässigt blev sommaren bra.  

400 meter måbärhäck är planterad även detta år. Alla plantorna sattes i jord på endast två dagar. 

Det finns inga luckor alls i häckraderna för närvarande. Beräknas att endast 200 plantor behövs 

till nästa säsong för att eventuellt byta ut dåliga eller döda plantor. Täckbark läggs ut i häckarna 

för att slippa att ogräs växer upp så snabbt. Alla kyrkogårdens häckar fortsattes att gås igenom 

med rensning och klippning. Blommor byttes fyra gånger i alla krukor och urnor. Alla 

kulturgravar och återlämnade gravars stenar är åtgärdade. Uppriktade, borttagna och de flesta 

stenarna är tvättade.  

Maskinparken är oförändrad från tidigare år. Maskinerna som finns fungerar bra. Traktorn 

används nästintill dagligen. Den har blivit en stor tillgång i arbetet. G4-trucken är också en stor 

tillgång och kan köras även av sommarjobbarna. Den gamla Almetrucken, cirka 30 år gammal, 

håller mot förmodan sig i gång och används också dagligen under säsongen. Det bör dock på 

sikt planeras för ett byte. De flesta maskiner lagas och servas med den kunskap som redan finns 

inom personalgruppen, men en del behöver ses över av auktoriserad verkstad. 
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Det har installerats 6 nya belysningsstolpar på kyrkogården på den delen mot Gamla 

Handelsbanken. Det har grävts ner kablar för den installationen samt installation av belysning 

av korset i minneslunden. Det blir otroligt fint och dessa åtgärder har kontinuerligt 

kommenterats i positiva ordalag. Skyltar för gravhänvisningar med ram för montering är 

beställda och kommer att sättas upp under säsongen 2025.   

Gravregister uppdateras kontinuerligt och även sökandet efter gravrättsinnehavare pågår. Brev 

har skickats ut för gravvård, gravrätt och information om att vara gravrättsinnehavare. Fakturor 

på gravvård och förlängda gravrätter är utskickade. Arbetsledande vaktmästare och kanslist har 

gått igenom hela kyrkogården för att uppdatera alla gravar med skyltar på skötsel och 

exempelvis kulturgrav. Kanslisten har även påbörjat arbetet med att gå igenom gravböcker och 

lägga in allt material i programmet FAS Kyrkogård. Sex av tio böcker färdigställdes under 2024. 

Arbetsledande vaktmästare och kanslist var på utbildning i begravningsadministration i 

Sundsvall under hösten 2024. 17 april var kyrkoherde, kyrkorådets ordförande och vice 

ordförande samt tjänstgörande vaktmästare på kyrkogården på utbildning i Gävle om 

begravningsplatser och begravningsverksamhet. Dagen leddes av SKKF i samarbete med 

Länsstyrelsen. 12 september var kyrkoherde, komminister, kamrer, kanslist och vaktmästarna 

på utbildning som hölls av VITEC och som gav kunskap om de nya systemen för bokning, 

kyrkogård med mera som efterhand kommer att träda i kraft under ADMINO-paraplyet.  

För övrigt är det värt att nämna att församlingens egen odling som är belägen utanför 

kyrkogårdsmuren, vid vaktmästeriexpeditionen har varit mycket framgångsrik och populär att 

besöka av församlingsbor på dagspromenaden. Odlingen har gett både närodlade blommor till 

kyrkan och övriga lokaler samt grödor till församlingens soppluncher. Odlingen gav sådant  

överflöd så det kunde auktioneras ut på Tacksägelsedagen till förmån för bistånd. Det är främst 

säsongsarbetare Helena Jonsson som tagit stort ansvar för detta projekt. 18 april mötte Helena, 

kyrkoherden och vaktmästare odlaren Kristina Vroland för att inhämta mer kunskap om hur 

församlingen kan vara helt självförsörjande på altarblommor och övriga blomsterdekorationer 

året runt. Beslut togs att vara självförsörjande juni-oktober, men ambitionen höll i sig och 

församlingen var självförsörjande året ut.  Flera odlingslådor byggdes till och det innebar rik 

skörd av blomster och rotfrukter.  

 

Församlingens ansvar för begravningsverksamheten finns i begravningslagen. 
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Förteckning över beslutsparagrafer i kyrkorådet 2024 

 

Januari §7 Besluta om dränering och asfaltering runt församlingshemmet. 

 §8 Diskussion om församlingens beredskap vid eventuell kris och/eller krig. 

 

Februari §19 Besluta om orgelrenovering. 

 

Juni §30 Årsredovisning 2023 för Torsåkers församling. 

 §31 Verksamhetsuppföljning 2023 för Torsåkers församling. 

 §32 Besluta om diakonitjänst. 

§33 Besluta om församlingskollekter. 

 

September §44 Dispens med församlingsinstruktionen till 2025. 

 §45 Kurs för AU i budgetfrågor. 

 

Oktober §57 Besluta om budgetförslag 2025 och flerårsbudget för 2026-2029. 

 

December §68 Besluta om församlingskollekter. 

§69 Besluta om sammanträdesdatum för 2025. 
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Resultat per verksamhetsgrupp 2024    

   Budget Resultat Avvikelse   

Grundläggande uppgiften 1-2      

Verksamhetens intäkter  6 441 918 6 512 313 -70 395   

Kostnader för arbetskraft  -3 689 169 -3 340 541 -348 628   

Övriga rörelsekostnader  -456 400 -634 949 178 549   

Resultat   2 296 349 2 536 823 -240 474   
        

Övrig kyrklig verksamhet 3-4      

Verksamhetens intäkter  254 000 363 814 -109 814   

Kostnader för arbetskraft  -353 168 -259 620 -93 548   

Övriga rörelsekostnader  -52 260 -38 173 -14 087   

Interna poster   0 0 0   

Resultat   -151 428 66 021 -217 449   
        

Styrning och ledning 5       

Kostnader för arbetskraft  -417 946 -161 886 -256 060   

Övriga rörelsekostnader  -56 000 -155 822 99 822   

Interna poster   0 102 638 -102 638   

Resultat   -473 946 -215 070 -258 876   
        

Stödjande verksamhet 6       

Verksamhetens intäkter  137 000 634 471 -497 471   

Kostnader för arbetskraft  -1 002 393 -1 396 191 393 798   

Övriga rörelsekostnader  -1 432 300 -2 204 997 772 697   

Finansiella poster  0 0 0   

Interna poster   453 561 509 797 -56 236   

Resultat   -1 844 132 -2 456 920 612 788   
        

Begravningsverksamhet 8       

Verksamhetens intäkter  3 128 503 2 941 918 186 585   

Kostnader för arbetskraft  -1 627 064 -1 843 484 216 420   

Övriga rörelsekostnader  -838 800 -1 171 617 332 817   

Interna poster   -453 561 -612 435 158 874   

Resultat   209 078 -685 618 894 696   

        

Hela företaget        

Verksamhetens intäkter  9 961 421 11 200 626 -1 239 205   

Kostnader för arbetskraft  -7 089 740 -7 001 721 -88 019   

Övriga rörelsekostnader  -2 835 760 -4 205 558 1 369 798   

Finansiella poster  0 0 0   

Resultat   35 921 -6 653 42 574   
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Bokslutskommentarer till Årsredovisning 2024 

Bokslutet för 2024 visar ett underskott på 6 652 kr alltså 42 573 kr i skillnad mot 

budgeterat överskott på 35 921 kr. 

Begravningsverksamhetens underskott för 2024 blev 748 159 kr. 

Begravningsverksamhetens ingående skuld till församlingen om 1 170 828 kr 

ökar till en utgående skuld på 1 722 512 kr efter reglering av 2022 års 

underskott på 196 475 kr och årets underskott 748 158 kr (1 170 828 kr-196 475 

kr +748 159 kr = 1 722 512 kr). Detta betyder att församlingens totala resultat 

påverkas positivt med 748 153 kr.  

Extra kostnader på kyrkogården för begravningsverksamheten har under året 

bland annat varit att fortsätta byta ut belysningen på kyrkogården och installera 

nytt vid minneslunden. 400 plantor häck har planterats. Fortsatt uppdatering av 

eldrivna maskinparken. Vaktmästarna har i år haft semestervikarier under sina 

semestrar. 

All personal har redovisat sin tid på respektive verksamhet vilket inte 

överensstämmer fullt ut mot budget på alla verksamheter. 

Av församlingens gemensamma administration motsvarar 

begravningsverksamhetens del 32% alltså 612 435 kr (35% och 694 066 kr för 

år 2023).  

Vid årsskiftet var den kvarvarande checkkrediten på 500 000 kr outnyttjad och 

ett plussaldo på 1 117 657 kr (297 396 kr 2023) på bankkonton. 

Nytt brandlarm har installerats i kyrkan och 2024 har betalats 1 232 049 kr och 

jobbet kommer att slutföras under 2025. Dränering och asfaltering vi 

församlingshemmet har utförts till en kostnad av 607 010 kr. 

Församlingen har under året haft lite lägre personalkostnader än budgeterat fast 

alla tjänster nu är tillsatta från hösten 2024. Personalkostnaderna för i år 

stannade på 7 001 719 kr och 6 419 617 kr för 2023. 
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Sammanställning värmekostnader i kyrkan 
                           

   2024 2023 2022 2021 2020 2019 2010       
           

Januari Förbrukning 0                    
           

 Nätavgift 10933 10 933 13951 

13 
190 

13 
190 

11 
448 13 403 30 545       

           

Februari Förbrukning 16039                    
           

 Nätavgift 9386 25 425 12137 

11 
167 

13 
030 

10 
928 10 896 25 879       

           

Mars Förbrukning 13348                    
           

 Nätavgift 8756 22 104 12755 

10 
074 

13 
136 

10 
194 10 222 23 023       

           

April Förbrukning 0                    
           

 Nätavgift 7530 7 530 9668 8 289 
10 

584 
10 

183 7 180 15 529       
           

Maj Förbrukning 0                    
           

 Nätavgift 4701 4 701 6165 5 625 8 000 7 679 5 497 9 935       
           

Juni Förbrukning 27007                    
           

 Nätavgift 3669 30 676 4087 3 796 6 607 6 548 3 281 4 728       
           

Juli Förbrukning 1601                    
           

 Nätavgift 3587 5 188 3992 3 325 3 229 3 743 3 294 3 151       
           

Augusti Förbrukning 1924                    
           

 Nätavgift 3753 5 677 4926 3 642 3 317 3 743 3 611 3 362       
           

September Förbrukning 7264                    
           

 Nätavgift 4552 11 816 5399 5 180 3 748 3 409 4 685 6 796       
           

Oktober Förbrukning 3667                    
           

 Nätavgift 6461 10 128 9120 7 258 5 065 5 055 7 668 13 886                  

November Förbrukning 7996                    
           

 Nätavgift 8209 16 205 20826 9 292 7 063 7 168 10 135 20 240       
           

December Förbrukning 10087                               

 Nätavgift 9746 19 833 25770 

14 
413 

11 
554 8 776 11 448 32 948       

           

                     
           

SUMMA   170 216 128796 
95 

251 
98 

523 
88 

874 91 320 190 022      
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SLUTORD 

Torsåkers församling bedriver en mycket omfattande verksamhet med höga krav på kvalitet. 

Detta sker tack vare engagerade medarbetare, anställda, ideella och förtroendevalda. Det 

pågår också ett ständigt utvärderings- och utvecklingsarbete. 

Vi strävar efter att inte tappa bort vår egentliga uppgift i strömmen av pålagor, utan vi söker 

att med Guds hjälp skapa så många och så mångsidiga mötesplatser mellan människor och 

Gud i Torsåkers församling som möjligt.  

Torsåkers församling, Svenska kyrkan Uppsala stift 

Telefon: 0290 – 400 02 

Besöks- och postadress: Solbergaleden 15, 813 40 Torsåker 

E-post: torsaker.forsamling@svenskakyrkan.se 

Webbplats: svenskakyrkan.se/torsaker 

Organisationsnummer: 252002–3025 
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